Exercícios sobre Vantagem Comparativa no modelo ricardiano

1. Suponha que os bens “vinho” e “automóveis” são produzidos em França e na Alemanha nas condições técnicas descritas pela matriz seguinte:
         Matriz de custos unitários em unidades de trabalho (autarcia)
	
	          Vinho
	      Automóveis

	França
	            100
	          200

	Alemanha
	            150
	          250


a) Nestas condições e de acordo coma teoria das vantagens absolutas, justifica-se a especialização da França em automóveis e da Alemanha em vinho?
b) De acordo com a teoria clássica das vantagens comparativas, que padrão de comércio se estabeleceria caso estes dois países decidissem abrir as suas fronteiras?

c) Que factor ou factores poderiam explicar esse padrão de comércio?

2.Seja a seguinte matriz de produção diária por trabalhador

	
	           Bem X
	            Bem Y

	País A
	               15
	               45

	País B
	               10
	               20


2.1.O país B ganha mais com o comércio se 

a) 1 unidade de X for trocada por 2 de Y

b) 1 unidade de X for trocada por 3 de Y

c) 2 unidades de X forem trocadas por 4 de Y

d) 2 unidades de X forem trocadas por 5 de Y

2.2.O comércio é mutuamente vantajoso se 1 unidade de X for trocada por

a) Pelo menos 3 unidades de Y

b) Mais de 2 unidades de Y mas menos de 3 unidades de Y

c) Pelo menos 3 unidades de Y mas não mais de 4 unidades de Y

d) Pelo menos 4 unidades de Y mas não mais de 5 unidades de Y 

3. Considere o quadro seguinte e assinale a resposta correcta

Produção diária por trabalhador (autarcia)
	
	       Bem X
	      Bem Y

	         País A
	         10
	         45

	         País B
	         20
	         60


a) O custo de oportunidade, em autarcia, do bem X no país A é igual a 4,5

b) O custo de oportunidade, em autarcia, do bem Y no país B é igual a 3

c) O país A tem uma vantagem absoluta na produção de X

d) O país A tem uma vantagem comparativa na produção de X

4. No quadro seguinte é apresentado o número de dias de trabalho necessário para produzir 1 unidade de cada um dos bens considerados (computadores e trigo) em França e na Alemanha:

	
	   Computadores
	    Trigo

	França
	       100 dias
	    4 dias

	Alemanha
	         60 dias
	    3 dias


a) Calcule os preços relativos de autarcia.
b) Que país detém vantagem comparativa em computadores? Explique porquê. Que país detém vantagem comparativa em trigo? Explique porquê.
c) Se os termos de troca internacionais forem 1 computador=22 unidades de trigo, quantos dias de trabalho poupa a França por cada unidade do seu bem de importação no caso de se abrir ao comércio? E a Alemanha?

d) Se os termos de troca internacionais forem 1 computador:24 unidades de trigo, quantos dias de trabalho poupam a França e a Alemanha por cada unidade do seu bem de importação?

e) Tendo em atenção os resultados das alíneas c) e d), o que pode dizer acerca da distribuição dos ganhos de comércio entre a França e a Alemanha?

5. Os países A e B possuem recursos avaliados em 500 e 300 unidades de trabalho, respectivamente. Ambos os países têm capacidade para produzir vinho e tecidos. No país A o preço relativo do vinho é 2 e, no país B,  3. Se se estabelecerem relações comerciais livres, mútuas e exclusivas entre as duas economias nas condições do modelo ricardiano, a quantidade de tecido produzida pelo país A passará a ser:
a-300 unidades

b-200 unidades

c-zero unidades

d-500 unidades

